

STAROSTA PETR LIŠKA:
Piráti a STAN?
Přirozená spolupráce
dokazuje, že generační
konflikt je mýtus.

3



**POSLANEC
FRANTIŠEK NAVRKAL:**
Pozvednout kraj
a Česko. Zastavujeme
exekeční byznys.

6



**NENECHTE SEBOU
MANIPULOVAT!**
Pět pravidel,
jak před volbami
poznat lži a hoaxy.

7



VRAŤME ZEMI BUDOUCNOST

Koaliční listy
Pirátů
a Starostů

KVĚTEN—SRPEN 2021

PIRÁTI
A STAROSTOVÉ

ENERGIE, ZKUŠENOST A SCHOPNOSTI



V čem je přínosná vzájemná spolupráce, slušnost a konstruktivní přístup? Proč je kvalitní a odborná kompetence nejlepším argumentem proti předsudkům? Nebylo by lepší vnést do domácí politiky více lidskosti?

Po přečtení rozhovoru šéfů Pirátů a Starostů ● **IVANA BARTOŠE** a ■ **VÍTKA RAKUŠANA** vám bude jasnější, proč jsou energie a zkušenost ideálním koaličním potenciálem a v čem vidí oba předsedové naději ve směřování naší země.

Pokračování na straně 4

VYFOŤTE KÓD A DARUJTE



DÍKY VAŠEMU DARU OSLOVÍME DALŠÍ VOLIČE

KONEC PŘEŠLAPOVÁNÍ A VÝMLUV. ČESKO A ÚSTECKÝ KRAJ MÁ NA VÍC.

Lukáš Blažej a Petr Liška jsou krajskými lídry koalice Pirátů a STAN a oba jsou tou pravou definicí toho, jakou stranu zastupují a koho náš kraj ve Sněmovně potřebuje. Pirát ● **LUKÁŠ BLAŽEJ** (25), zastupitel města Ústí nad Labem, asistent poslankyně a ekolog, dokončuje studia práv na Karlově univerzitě a svou nezměrnou energii kromě řečeného věnuje boji za transparentnost úřadů a státní správy. Starosta ■ **PETR LIŠKA** (51) je oblíbeným starostou Malých Žernosek, které vede už od roku 2002. Jeho hlavními obory jsou zemědělství a životní prostředí. Přečtěte si jejich rozhovor o tom, co je potřeba rozvíjet.

Pokračování na straně 3



EDITORIAL

**VÁŽENÍ ČTENÁŘI
PRVNÍCH KOALIČNÍCH LISTŮ,**

zatímco píšeme tahle slova, přibývá kolem nás lidí, kterým slova docházejí; minimálně ta slušná. Některým už došla po tom, co ztratili své blízké, jiným když museli vzdát svou živnost. Některým při pohledu na všechny svoje složky. Dalším při sledování zpráv a jiným zase z pocitu, že je tady vůbec nikdo neposlouchá.

Všem bychom teď chtěli vzkázat: Nevzdávejte to. Nenechte se umlčet.

Sami jsme si ověřili, že je-li člověk vytrvalý, nakonec ho ti nahoře vyslyší. Zejména v době covidového rámu na slova našich poslanců často došlo, přestože jsme volali z opozičních lavic. Naslouchal nám nakonec i jinak hluchý premiér!

Přišli jsme na to, že cestou k úspěchu je vést rozumnou řeč. Bez urážek, bez výčitek, zároveň však neodbytně, důsledně. Konstruktivně. A tak okolo společných témat vznikla koalice Pirátů a Starostů.

Spojili jsme nejen síly, což nám umožnilo alespoň nějaký tlak na jinak nedobytnou vládu. Spojili jsme pirátský tah na bránu s praktičností STAN, řadu let prohlubovanou v zastupitelstvech vašich obcí, měst a krajů. Takto nám to funguje a takto jsme připraveni.

Jsme připraveni vrátit zemi budoucnost. Vrátit ji vám, občanům. Být slyšet ve jménu všech, kterým došla slova. Cítíme, že teď na to máme ranec energie i dostatek zkušeností ze všech úrovní politiky.

Pokud nám věnujete pozornost, rádi vám to v budoucnosti oplatíme.

Děkujeme. Držte se.

Piráti a Starostové ●■



KOLIK ŽIVOTŮ MOHLA ZACHRÁNIT TRANSPARENCE?

Informace o počtu osob nakažených Covid-19 v jednotlivých obcích umožňují mnohé. Kdokoliv si může rozmyslet cestu za kamarády, organizátoři mohou při lokálním nárůstu případů přesunout chystanou akci, podnikatelé mohou nakupovat zásoby podle aktuálního stavu a vědci mohou lépe sledovat a předpovídat další vývoj pandemie. Většina evropských států data o počtu nakažených v jednotlivých obcích poskytuje široké veřejnosti ve srozumitelné formě na webu.

Autor: Lukáš Blažej

Z těchto důvodů jsem požádal 22. března 2020 hygienické stanice o zveřejňování aktuálních dat. Doufal jsem, že vznikne přehledná mapa, kde si každý bude moci jednoduše rozkliknout místa, která se ho týkají. Počítal jsem s možností, že data budou poskytnuta ve formě tabulky a grafické zpracování budu muset připravit sám. Rozhodně jsem ale nečekal, že hygienické stanice budou poskytnutí informací bránit.

Zlínská hygiena odmítla poskytnutí informací s odůvodněním, že by ve společ-



Lukáš Blažej

nosti nastala panika a chaos, a také by docházelo k šíření dezinformací a fám. Ústečtí hygienici by data rádi zveřejnili, ale údajně neměli kde. Jihomoravská hygiena poskytla po několika měsících staré údaje s odůvodněním, že v den podání žádosti byly aktuální. A například pardubická hygiena na podanou žádost nereagovala dodnes.

Proti jednotlivým rozhodnutím jsem podal odvolání. Ministerstvo zdravotnictví mi dalo za pravdu, rozhodnutí zrušilo a doporučilo hygienám data zveřejnit.

Hygieny ovšem opět žádosti odmítly se stejnou argumentací. Spor o informace nakonec trval téměř tři čtvrtě roku, a ukončil ho až Jan Blatný, který po svém nástupu na Ministerstvo zdravotnictví přikázal informace zveřejnit, a to i zpětně po jednotlivých dnech. V té době už ale byla data k ničemu, protože nákaza se komunitně šířila všude.

Ministerstvo zdravotnictví na tiskové konferenci z letošního února uvedlo, že vývoj pandemie v Česku nebyl ničím vinou a že kolaps zdravotnictví nenastal, protože lidé neumírali na ulici. Ve skutečnosti ovšem vládní selhání nemá obdoby. Česko bylo po dlouhou dobu nejhorší v počtu úmrtí na světě; ke dni vydání těchto novin máme téměř 30 000 mrtvých. Pro srovnání, více než 130x větší Čína má 4 636 mrtvých a 4,7x větší Jižní Korea má 1 813 mrtvých. To má více příčin, od zcela chaotických a kontraproduktivních opatření vlády přes neschopnost trasovat kontakty až po nevymáhání karantény. Svoji tragickou roli ovšem sehrál i přístup hygienických stanic k poskytování informací.

Argumentace hygienických stanic o panice, chaosu, dezinformacích a honech na nakažené zůstala stejná i v době, kdy přibývalo přes 15 000 nakažených za den.

Byl jsem naprosto zoufalý z toho, že pracovníci hygienických stanic raději věnují čas nezákonnému odmítání informací namísto poskytnutí dat, která mohla pomoci zastavit šíření. Pokud někdo přispíval k chaosu a šíření dezinformací, byly to právě hygienické stanice, protože fámy nebylo možno vyvrátit s odkazem na oficiální data.

Je těžké odhadnout, kolik životů mohlo včasné zveřejnění dat zachránit. Je možné, že lidé by k prevenci nepřistoupili a k šíření by došlo tak jako tak. I kdyby se podle dat rozhodlo jen pár desítek lidí, mohl být dnes naživu něčí táta, máma, dědeček či babička. A pokud by s daty uměla pracovat vláda, mohli jsme mít o desítky tisíc mrtvých méně.

Prosazování svobodného přístupu k informacím patří mezi hlavní cíle Pirátů uvedené ve Stanovách už od založení v roce 2009. Mezi další hodnoty patří politika založená na datech, participace a transparence. Ať už dopadnou volby jakkoliv, doufám, že se těmito hodnotami začne řídit příští vláda. Pandemie koronaviru ukázala, že tyto hodnoty nejsou důležité jen kvůli prevenci korupce a zefektivnění státní správy.

Někdy totiž může jít o život. ■■

PIRÁTI A STAROSTOVÉ V ÚSTECKÉM KRAJI

Jak se vyvíjí spolupráce pro parlamentní volby v Ústeckém kraji? Bez zádrhelů a přirozeně. Svůj podíl na tomto stavu má určitě i vzájemná podpora v rámci Zastupitelstva Ústeckého kraje, kde Piráti se Starosty souzní ve všech ohledech opoziční práce.

Autor: Petr Liška

Řada škarohlídů předpovídala komplikace vyplývající z generačních rozdílů mezi převážnou částí Starostů, reprezentovaných především lidmi s životními, politickými i profesními zkušenostmi a převážnou částí Pirátů, reprezentovaných především o generaci mladšími, energií a nápady nabitými Mileniály. Ale neděje se to, protože obě části celku k sobě od počátku chovají respekt bez předsudků. Zažil jsem už více společných volebních projektů a respekt nebyl vždy jejich přirozenou součástí.



Není to znak, že se v politické kultuře v Česku, která si prošla mnoha bouřemi, blýská na lepší časy a slušnost může být její součástí? Podle mě ano. Podle mě je to velmi důležitý znak toho, že ve skutečnosti doopravdy neexistuje žádný automatický generační konflikt ve společnosti, jak to někdy prezentují média.

Základem dosavadního bezproblémového postupu je jednoznačně vzájemný respekt bez postranních úmyslů, kvalitní debaty o směřování země a kraje a zřejmě i to, že si lidsky sedneme. Pro práci v Poslanecké sněmovně a překonávání barikád z předsudků, když se má podařit něco dobrého a prospěšného, jde o velmi důležitou věc. A je skvělé, že vidíme, že to jde.

Práce ve Sněmovně v následujícím období bude určitě náročná, protože se bude jednat o období napravování škod nejen po COVIDu, ale i po populistických vládách, které přitom neřeší a neřešily klíčové a potřebné kroky jako je důchodová reforma, přechod na moderní ekonomiku, moderní vzdělávání, bezpečnou energetiku, v případě našeho kraje účinné řešení vyrovnávání propadu kvality života. Ta se zhoršuje, nůžky se rozvírají a sociálních problémů přibývá. To prohlubuje řadu dalších. Pokud v tomto prostředí a s dluhy, které před sebou jako země tlačíme, chceme něco změnit a přinést perspektivu, pak budeme muset táhnout za jeden provaz.

A po COVIDem omezené kampani, v níž máme „díky“ panu prezidentovi více času představit program pro budoucnost, budeme my, obyvatelé Ústeckého kraje a téhle země potřebovat veškerou možnou sílu k výsledku, který v Česku prolomí ledy. ■■

NAJDI SVÉHO ZUBAŘE. NENÍ TO LEHKÉ, ŽE?

V našem kraji mají tendenci zrcadlit se často i jen skryté systémové problémy, které se právě u nás na severu Čech odhalují ve své plné kráse. Pandemie upoutala zrak veřejnosti na řadu dlouhodobě neřešených potíží. Jednou z nich je dlouhodobý nedostatek místních zubařů. Sehnat v Ústeckém kraji zubaře je v některých částech kraje takřka nemožné.

Autorka: Kateřina Stojanová

Bez svého zubaře zůstávají dlouhodobě třeba takoví obyvatelé z Děčína. Zde jde o desetitisíce lidí. Ve Šluknovském výběžku, který tvoří periferii kraje se spoustou specifických problémů, které politici dlouhodobě přehlížejí, je pak situace dokonce nejhorší v rámci celé republiky. Staří lékaři odcházejí do důchodu a na jejich místa noví nepřichází, natož aby si z vlastní iniciativy zakládali své nové ordinace. Vzhledem k relativní blízkosti k Německu raději absolventi tohoto medicínského oboru odchází vykonávat své řemeslo tam – do přívětivějších podmínek a finančních poměrů.

Politici se situaci snažili historicky vyřešit různě – od finanční podpory pro vybudování ordinace, přes zajímavá stipendia a bydlení zadarmo, po parcely za podprůměrné ceny. Zájem zubařů však tyto nabídky nepřilákaly. Sledovaný důvod je relativně jednoduchý – Ústecký kraj, a zejména jeho okrajové části, není dostatečně lákavý a chybějící zubaři jsou tak následek dalších hlubších problémů. Společným úkolem všech úrovní by tedy mělo být problémy řešit systémově – doprava, infrastruktura, životní prostředí, sociální otázky, dále zatraktivňovat místa, ve kterých žijeme, zvelebovat společně prostředí, aby bylo dostatečně lákavé a příznivé pro život všech. Ti si pak v rámci komunity budou navzájem nabízet potřebné služby.



Povinnost zajišťovat zdravotní péči mají zejména kraje a pojišťovny. S Piráty myslíme především na důležitý kontakt mezi těmito dvěma subjekty. Jsme připraveni aktivně vstupovat do jejich dohodovacích procesů a zasadit se o to, aby se hledání zubaře pro nikoho nestalo nekonečným příběhem.

A už teď je způsobů, jak se můžete v opomíjených oblastech dostat k ošetření, několik. Aktivně komunikujte s pojišťovnou. Když nic neudělá, informujte Ministerstvo zdravotnictví. Pokud se pro takový aktivní přístup najde dostatek občanů dané lokality, brzy se vytvoří potřebný nátlak k tomu, aby alespoň pojišťovna vytvořila v daném místě natolik líbivé smlouvy pro stomatology, že tito budou motivováni otevřít svou ordinaci třeba i ve Šluknovském výběžku.

Kateřina Stojanová je členka Výboru pro zdravotnictví Zastupitelstva Ústeckého kraje a krajská zastupitelka za Piráty.

Kam směřuje naše země a Ústecký kraj? Stojí náš kraj mimo okraj zájmu? Jaké máme šance a možnosti získat energii, nabrat dobrý směr a udělat z našich regionů místo pro lepší život? Jak vypadá a jakou vizi přináší koalice Pirátů a Starostů a nezávislých?

MÁME ŠANCI ZMĚNIT BUDOUCNOST. LETOS TO ČESKU VYJDE.

pokračování ze strany 1

Autor: Vratislav Filípek



LUKÁŠ BLAŽEJ PIRÁTI

Pětadvacetiletý Lukáš Blažej prošel kromě svých ekologických aktivit a iniciativ v právu životního prostředí také hlavně bojem za transparentnost úřadů. Je držitelem Ceny za odvahu Nadačního fondu proti korupci. Za svoji akademickou činnost získal několik ocenění, v současnosti vede univerzitní výzkum o vlivu zimního solení na životní prostředí. Je také vedoucím koaličního resortního týmu pro životní prostředí.

● **Lukáš Blažej:** Piráti a Starostové toho mají mnoho společného a fungují spolu programově i lidsky. Například my dva s Petrem věnujeme velký zájem otázkám životního prostředí. Spolupráce je tudíž jedinečná příležitost. Pokud někdo říká, že naše spojení je účelovka, tak jediným účelem je vrátit zemi budoucnost, změnit ji k lepšímu.

■ **Petr Liška:** Spojování je přirozené obecně, když je to k dobru věci. Je evidentní, že stojíme před důležitými volbami a změnami. Jako starostové máme konkrétní a ověřené zkušenosti, že se dají věci měnit a posouvat, když se místo podrazů a hádek dokážete domluvit a spojit. Místo výmluv a přešlapování, které vidíme posledních X let, potřebujeme s věcmi začít hýbat. Ne pouze na papíře, ale ve skutečnosti. Ne ve snech, ale hmatatelně zlepšit každý kousek celku. A zrovna Ústecký kraj to potřebuje jako sůl.

● **L.B.:** No a v tom mi právě přijde super to spojení. Ne, že by tohle u Pirátů nebylo, ale starostové znají dobře ten systém z letité praxe. Odspodu, z každodenního života. Přináší zkušenosti a v prvních místech toho, co umí, je místní rozvoj. A o tobě teď vím, Petře, že se plavíš u vás v Malých Žernosekách s přívozem. Takže i tam spojuješ pro lidi dva břehy lemující jednu řeku.

■ **P.L.:** O tom to je. Akorát v té politice je tou řečou společný zájem. A fungovat to zase může jenom když si lidi a programy sednou, a to se u nás sto procentně stalo. Starosty doplňují Piráti, kteří jsou zase mnohdy důraznější v tom rozhýbání správným směrem. Je to spojení zkušeností a energie. A energie je vůbec podstatná, protože o ní nemluvíme jenom v tom smyslu, co Česko potřebuje v politice a v zákonodárné Sněmovně. Okolo nás probíhá

proces přeměny našeho regionu. Ten byl historicky využíván jako baterka Česka. Mostecko, Chomutovsko, okolí Kadaně, Bíliny, Teplic nebo Ústí – ten sever kraje trpěl. A jako s jednorázovou baterkou z elektra se s krajem taky víceméně dosud nakládá. Použít, dokud slouží, a pak si moc nevšímat, co s tím dál je v koši. Mnohdy zbyla měsíční krajina nebo nedotažená obnova krajiny – vlastně se většinou prostě zatopí vyčerpaný důl. Zaplavování jam přitom nemusí být tou jedinou možností, protože potenciál rozvoje kraje má toto území spíše v jiném využití. Mimocho-dem ani není dost vody na to zaplavení. No a teď, když také díky unijnímu Fondu spravedlivé transformace máme šanci se odrazit nahoru, musíme ji maximálně využít.

● **L.B.:** Je to tak. Potřebujeme, aby obnova a transformace naší ekonomiky proběhla spravedlivě a koncepčně. V Ústeckém kraji obzvlášť. Dříve se investovalo především do těžby a těžkého průmyslu, dnes k tomu přibýly sklady a lehký průmysl. Výsledkem je, že patříme mezi nejhorší ve vzdělanosti, zaměstnanosti, exekucích, délce života i jeho kvalitě. I když se můžeme chlubit spoustou přírodních zajímavostí, scenérií a kulturními památkami, které se probírají z rozkladu, potřebujeme se zbavit nálepky špinavého, chudého a neperpektivního kraje se zničeným životním prostředím. A to já bohužel o našich regionech často slyším a opravdu se tomu mnohdy nejde divit. Například v roce 2015 naměřili v Německu bifenylly, jejichž používání je zakázáno od roku 2001. Když se pokračovalo v měřeních, došli až na státní hranici, a přes ní až do Ústí. Ukázalo se, že jedovaté látky pocházely z opravy ústeckého železničního mostu, při které byl starý nátěr seškrábán do Labe. Zhotovitel dostal pokutu, musel odbagrovat toxické bahno a při tom poškodil kořenový systém dřevin, za což dostal další pokutu. To říkám proto, že problém je jak systémový, tak v přístupu.

■ **P.L.:** Přesně tak. V přístupu musí každý začít sám u sebe. Je potřeba říct, že se to

snad zlepšuje. V tom systému je vize a cesta trochu jasnější. Protože máme díky té masivní těžbě a uhelným elektrárnám vybudovanou energetickou infrastrukturu, kterou není snadné přenést jinač, je jasné, co to bude. Primárně využívání a produkce čisté energie s mnohem větší přidanou hodnotou pro náš kraj – a to mnohem diverzifikovanější než doposud, protože je to i otázka bezpečnosti. Z uhlí nám toho jinak opravdu moc kladného, praktického a trvalého nepřiteklo. Zaměstnanost, která je v souvislosti s těžbou na ústupu, se vhodně přelije jinač.

● **L.B.:** Třeba do turismu, podobně jako po ukončení těžby v Sasku díky koncepční rekultivaci krajiny. Česko nyní dostane přes 40 miliard z Fondu spravedlivé transformace, a jednotlivé projekty i většinu podmínek čerpání si určujeme sami. Je ale potřeba, aby peníze neskončily ve svěrenských fondch nebo kontraproduktivních megalomanských projektech.

z vlády a ze Sněmovny něco zlepšit na úrovni našeho kraje a v reálu tím i celé země, s tím do toho, myslím, jdeme.

● **L.B.:** Souhlas. Musíme zajistit, aby se neudal další ROP Severozápad. Současný premiér je ve střetu zájmů, a přitom jeho hnutí rozhoduje o nastavení dotačních podmínek na ministerstvech i o schvalování jednotlivých projektů na nižších úřadech. Krajské volby bohužel změnu nepřinesly, už nyní vidíme řadu kauz typu trafiky paní Marschallové v Krajské zdravotní za 130 tisíc měsíčně nebo zaměstnávání loajálních osob na klíčových úřednických pozicích, například ředitele krajského úřadu. I proto budou tyto sněmovní volby tak důležité, další čtyři roky si Česko nemůže dovolit.

■ **P.L.:** Což snad letos konečně vyjde. Protože penězovody do kapes oligarchů jsou právě v našem regionu bolestivé dvojnásob. Každá koruna opravdu chybí, dokud



PETR LIŠKA STAN

Jednapadesátiletý starosta Petr Liška má 2 dcery, absolvoval Vojenskou akademii v Brně (obor pozemní stavitelství) a 10 let studoval v armádě. Po ukončení kariéry pracoval ve stavitelství a posledních téměř 20 let vede obec Malé Žernoseky. Je zkušeným odborníkem na místní rozvoj a zajímá se hlavně o zemědělství a životní prostředí.

Potřebujeme větší množství projektů po celém kraji, jinak propásneme poslední možnost řízené transformace. Zánik těžby a navázaných odvětví nás totiž kvůli ekonomické nevýhodnosti čeká tak jako tak.

■ **P.L.:** To podepisuji. Je nutné to dělat zdola podporou regionálních výrobků, produktů, zemědělců, firem 21. století. Je potřeba dát příležitost ekonomickým aktivitám i v těch nejzapadlejších koutech regionu, protože tím dodáváte těmto místům zdroje na další navazující rozvoj. Centralizace znamená, že zdroje vytvořené v každém místě odečtou jinač, v horším případě i do jiné země, a v místě dále nepomáhají. Na Litoměřicku nám to docela funguje. Díky impulsům a injekcím zvenčí a cílevědomosti uvnitř je možné to nastartovat. V tom právě jako starosta umím chodit dost dobře a jsou to spojené nádoby. Souvisí s tím správné nastavení role obcí v jejich doplňkové úloze, aby pomáhaly se službami a s realizací projektů a důraz na regionální rozvoj. Tento přístup spolu s evropskými fondy a upřímnou snahou

se nezvedneme ze dna. A pokud si někdo myslí, že na dně nejsme, tak je přeci vždy co zlepšovat. Teď opravdu nemyslím jen ten už řečený místní rozvoj, ale také vzdělanost, řešení sociálních problémů nebo zdravotnictví. To bylo ve vážné krizi i bez COVIDu. To má být cíl investic, to má být největší snaha vlády. Obyvatelstvo, které má nejen uspokojené všechny základní potřeby, ale může se rozvíjet, růst, žít si, jak potřebuje a může. S tímhle přístupem je třeba začít, když chceme lepší budoucnost. Nespokojit se s málem.

● **L.B.:** Je to tak. Můžeme využít obrovské příležitosti z evropských fondů, ať už na obnovu po COVIDu nebo pro adaptaci na změnu klimatu. Podmínky těchto programů i výše prostředků záleží na rozhodnutích a vyjednávacích schopnostech vlády. Na našich webových stránkách naleznete společný program i kandidáty na ministry s podrobnými informacemi o jejich kompetencích; za sebe mohu říci, že máme jasnou vizi i silný tým. Máme příležitost proměnit nejen Ústecký kraj, ale celé Česko.

■ **P.L.:** A právě o tom, jak k tomu chceme přispět, jsou tyhle noviny. O tom, jak společně s věcmi hýbeme nyní a jak to jde ještě zlepšit, si přečtete na dalších stránkách. ●■

CHCEME VYVÉST ZEMI Z KRIZE A VRÁTIT ŽIVOT DO NORMÁLU

pokračování ze strany 1

Autor: Michal Chalupa

JSME LIDÉ JAKO VŠICHNI OSTATNÍ

● **Ivan Bartoš:** Oba jsme vstupovali do politiky s pocitem potřeby změnit pravidla hry, která nastavily strany jako ODS a ČSSD. Po jedenácti letech s Piráty za námi vidím obrovský kus práce. Necele čtyři roky ve sněmovně stačily, abychom se stali díky naší konstruktivní práci nejsilnější opoziční stranou, máme své lidi ve vedení tří největších měst i krajů. Nyní se vydáváme do boje o směřování naší země a chceme na podzim zvítězit ve volbách. Jak vidíš zpětně cestu Starostů ty?

Chceme návrat k normálnímu životu, funkční stát pro lidi, slušnost a spolupráci.

■ **Vít Rakušan:** Jsme hnutí, které původně vznikalo v konzervativních venkovských podmínkách a rodilo se z praktických regionálních zkušeností. Od té doby Starostové a nezávislí prodělali jistý vývoj a nabalilo se na nás mnoho nových lidí z řad městských liberálů. Myslím, že je to tím, že stojíme pevně v politickém středu. Tím jsme také vyrostli a po úspěchu v posledních krajských volbách se cítíme silnější a plní cenných zkušeností.

Mám radost, že jsme ve vás našli partnera, který naše kompetence respektuje a kterého můžeme respektovat my. Když jsme podrobně analyzovali své progra-

my, překvapilo mě, v čem všem se naše priority shodují. Nyní máme i společný program, na kterém panuje absolutní shoda. Díky tomu se můžeme plně soustředit na budoucnost. Jaká by podle tebe měla být?

● **I.B.:** Já chci, abychom žili v zemi, kde jednoduše platí spravedlnost. Chci, aby stát lidem pomáhal, nebuzeroval občany tisíce razítky a pořád někomu něco přikazoval. Aby se tady lidem dobře žilo. Nezištná změna skutečné politiky je to, co Piráti nabízejí. Je vidět, že to myslíme vážně a lidé na to reagují. Navíc máme spoustu dobrých nápadů, které umíme převádět do praxe i na nejvyšší úrovni. Jsme relativně mladí, ale politiku už děláme deset let a víme, jak to chodí ve světě. Zároveň jsme obyčejní lidé jako všichni ostatní, máme stejné zájmy, starosti i radosti. Proto spoluobčanům rozumíme. Tu změnu můžeme přinést.

■ **V.R.:** Proto jsem i řekl, že bys byl dobrým předsedou vlády. Půjde o nesmírně obtížný úkol, který bude vyžadovat člověka tvrdě pracujícího, s dlouhodobou vizí a vyjednávacími schopnostmi. A bavíme-li se o kvalitním leadershipu, byt bych to třeba před rokem, dvěma neřekl, tak ty jsi jej při jednání mezi námi a Piráty skvěle osvědčil. Nenechávám se v politice často překvapit, ale tehdy jsem překvapený byl. Umíš hledat konsensus a držet přitom směr. Jsem přesvědčený, že vládu – složenou z nejrůznějších subjektů a potýkající se s ekonomickou a zdravotní krizí – dokážeš ukočírovat. Ale co ty dready na hlavě?

● **I.B.:** Podle mě je nejdůležitější to, co mají lidi v hlavě, ne to, co mají na hlavě. Spíš by vadilo, kdybych jako politik dělal špatnou politiku, kdybych kradl, kdybych omezoval lidská práva. To mi přijde



IVAN BARTOŠ

Specialista na informační technologie, politik, předseda České pirátské strany a poslanec Poslanecké sněmovny ČR.

Narodil se a vyrůstal v Jablonci nad Nisou, žije v Praze s manželkou Lydií, synem Bertramem a dcerou Amálií. Vystudoval magisterský obor informační studia a knihovnictví na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy. Ve stejném oboru získal v roce 2005 titul PhDr. Po dobu jednoho semestru působil na Fakultě počítačových věd na University of New Orleans v USA. Pirátskou stranu chápe jako jednu z mála skutečně demokratických platform u nás, které se pokouší reflektovat realitu třetího tisíciletí.

nejsou minulostí deformovaní. To podle mého názoru představuje pro Českou republiku největší naději.

NÁLEPKY NÁS NEROZHÁZÍ

■ **V.R.:** Mimochodem, jsou i další nálepky, které od některých „fanoušků“ dostáváme. Starostové jsou prý oportunisté a jdou vždy tam, kde mohou něco získat. Přitom naše politika je založena na slušnosti a konstruktivním přístupu. Kdybychom jednali o koalici třeba s ODS, která o spolupráci stála, bylo by to pro nás mnohem jednodušší než s Piráty a jejich složitými vnitrostranickými mechanismy. Navíc už dávno nejsme mezi partou pětiprocentních stran, uspěli bychom i sami. Naše síla s Piráty může být silou změny, o to jde. O vás se často říká, že podporujete drogy a jste extrémní levice. Co ty na to?

Kombinace energie, zkušenosti a tah na branku je naším receptem pro Česko.

● **I.B.:** Já třeba nepiju, už mnoho let. Ne užívám žádné drogy a chodím třikrát týdně sportovat. Mám doma malé dítě. A vlastně nevím, kdo nám tyhle nálepky a proč dává.



Změny ve stylu české politiky jsou během na dlouhou trať



VÍT RAKUŠAN

Politik a středoškolský učitel, kolínský patriot.

Jakkoli jej neskonale bavilo učit, trápilo ho zároveň, jak jeho rodný Kolín stagnuje. Proto se s partou přátel rozhodl kandidovat za sdružení Změna pro Kolín a volby v roce 2010 vyhrál a stal se (opakovaně) starostou Kolína. Přestal jím být teprve v létě 2019, poté, co po Petru Gazdíkovi převzal vedení hnutí Starostové a nezávislí. V Poslanecké sněmovně se věnuje zejména zahraniční a bezpečnostní politice. Není mu lhostejné, co se děje s naší zemí a snaží se o kvalitativní změnu stylu vládnutí v naší zemi. V jeho pracovním stále visí obraz prezidenta Václava Havla.



Máme tah na branku a umíme zabrat

My nejsme žádní neomarxisti ani komunisti, my jsme Piráti. A já ti řeknu, co to znamená. My jsme prosadili snížení daní pro všechny občany. Zastáváme se živnostníků, bojujeme za vyšší platy pro učitele, spravedlivé zvyšování důchodů, prostě děláme konkrétní věci, a nějaké nálepky od konkurence mě nemůžou rozházet. My jsme s komunisty nikdy na žádné úrovni nespolečně pracovali. Na rozdíl od jiných. Kdybych měl charakterizovat Piráty i Starosty, jsme liberální středové protikorupční strany.

STÁT BUDEME ŘÍDIT JINAK

● **I.B.:** Spojení Pirátů a Starostů do koalice bylo společným rozhodnutím. Dali jsme si za cíl vyvést Česko z krize a jsme připraveni se ujmout vedení země v jejích nejtěžších časech. V posledním roce a půl do našich životů tvrdě zasáhla epidemie, vládní chaos a rekordní nedůvěra veřejnosti ke schopnostem vedoucích činitelů země. Naopak vzrůstající podpora občanů nasvědčuje tomu, že Piráti a Starostové tuto důvěru lidí mají. Co nás tedy, v případě, že v podzimních volbách uspějeme, čeká?

■ **V.R.:** Nemůžeme se tvářit, že to bude lehká cesta, ale jak se ukazuje, máme v ruce trumf. Myslím, že společně máme opravdu šanci změnit poměry v naší zemi a posunout se do 21. století. Jasně jsme si to definovali. Stát přiblížíme občanům a nastavíme jeho průhledné fungování. Shodli jsme se na důležitosti dostupného zdravotnictví

pro všechny a modernizaci školství. Spravedlnost by měla všem měřit stejně. Naléhavým tématem je ochrana krajiny. Další oblastí je podpora podnikání a inovací a férové daně. Tak kde začneme?

● **I.B.:** Nová vláda bude muset v první řadě efektivně pomoci lidem, živnostníkům a firmám, na které těžce dopadla koronavirová krize, protože jejich potíže současná vláda do velké míry přehlídá. Zároveň je před námi úkol vyřešit dlouho opomíjené problémy, které se naplno odhalily v nynější krizi. Ať už se to týká nerovnosti v regionech, stagnace vzdělávacího systému, digitalizace státní správy nebo exekucí. Je podstatné změnit nepřátelsky nastavené prostředí vůči živnostníkům. To jsou věci, se kterými se musíme poprat nejdříve, a k jejichž napravení chceme dostat mandát.

NEJEN PROTI KORUPCI

● **I.B.:** Lidé na Piráty často pozitivně reagují pro naši důsledně protikorupční agendu a vidí, že to má smysl. Nenecháme stát rozkrást, i když situace zašla velmi daleko. Z evropských dotací se pro některé stala dojná kráva a my chceme naopak chránit veřejné peníze proti jejich zneužívání. Z toho důvodu společně prosazujeme přechod k transparentnímu státu. Ušetříme tak peníze ze státní kasy, zlepšíme kvalitu rozhodování a omezíme příležitosti pro korupci podle doporučení mezinárodních expertů. Ochráníme oznamovatele korupce

a zavedeme vymahatelnost pravidel v zákoně o střetu zájmů.

Prosazujeme nižší daně z práce, aby lidé, kteří poctivě pracují, měli na výplatní pásce vyšší čistou mzdu. Proto podporujeme vyšší a valorizovanou slevu na poplatníka. Abychom získali peníze na nižší daně z práce, je třeba zrušit nesmyslné daňové výjimky.

Podpoříme kroky k ochraně klimatu, přírody a krajiny, a to i na lokální úrovni. Tím myslíme podporu menších farem, ochranu půdy a vody. Zaměříme se na opatření v krajině podporující přirozenou retenci vody a boj s erozí. Budeme usilovat o spravedlnost bez ohledu na příjmy a postavení. Prosadíme krajskou příslušnost exekutorů, snazší insolvenční a lepší regulaci půjček, vždyť i dlužník má právo na důstojný život.

Jsme připraveni sestavit kompetentní vládu a vyvést zemi ze současné krize k lepší budoucnosti.

■ **V.R.:** Vzdělaná společnost je naší šancí do budoucnosti, a proto pro vzdělávání zajistíme financování 5 % HDP a zavedeme nový, prostupný a rozmanitější systém. Nové typy škol a tříd, větší možnost volby. Vzdělávací curriculum odpovídající potřebám 21. století. Rozvíjíme inovace ve státě na všech úrovních. Připravíme národní program pro inovace a růst přidané hodnoty podle vzorů ze zahraničí s důrazem na podporu výzkumu a vývoje a malých i středních firem. Srovnáme šance pro jejich podnikání, odstraníme zbytečné překážky a aktualizujeme zákony tak, aby řešily skutečné problémy lidí v moderní době.

Máme plán i pro podporu samospráv, jejich finanční nezávislost a rozhodování co nejbližší lidem. Veřejnou správu maximálně zdigitalizujeme. Zavedeme do praxe schválený zákon o právu na digitální služby a zajistíme, aby obíhala data, nikoliv občané. ●■

KATEŘINA STOJANOVÁ

PIRÁTI, 23 let, Litoměřice



Krajská zastupitelka Ústeckého kraje z Litoměřic se zabývá lidskými právy a především zdravotnictvím – je také členkou Zdravotnického výboru. Za Piráty představuje „na kraji“ hlasitou, ale konstruktivní opozici vůči vládnoucím ANO, ODS a SPOJENCŮM. Studuje práva na Univerzitě Karlově.

FRANTIŠEK NAVRKAL

PIRÁTI, 29 let, Děčín



Pirátský poslanec z Děčína, zaměřuje se především na to, aby se v naší zemi změnil nespravedlivý exekuční systém, a to je obzvláště citlivé a důležité téma pro Ústecký kraj. Ve Sněmovně dlouhodobě bojuje také za lepší stravování ve školních jídelnách a „hlídá“ střet zájmů Andreje Babiše.

ŠÁRKA ROUSOVÁ

PIRÁTI, 35 let, Dubí



Šárka je laborantka hematologie v nemocnici v Teplicích se specializací na klinickou biochemii. Prošla FN Motol, DL Teplice, Aeskulab k.s., kde se věnovala mikrobiologii, klinické biochemii a hematologii. V současnosti pracuje jako laborantka hematologie v Krajské zdravotní, a.s. Teplice. Angažuje se v aktivitách souvisejících se sociální a osvětovou činností nejen ve svém oboru.

MILAN ŠTOVÍČEK

STAN, 63 let, Litvínov



Litvínovský rodák a patriot, krajský zastupitel, člen Výboru pro vzdělávání a zaměstnanost Ústeckého kraje. Jako ředitel od začátku vybudoval Scholu Humanitas, střední odbornou školu, zaměřenou na životní prostředí. Ta se postupně vypracovala na školu s celorepublikovou působností a přesahem do zahraničí. Jako starostovi Litvínova se mu podařilo získat prostředky na opravu zámku Valdštejnů nebo prosadit program Sportovní čtyřlístek pro děti základních škol.

JANA OUBRECHTOVÁ

STAN, 58 let, Trmice



Bojovnice proti obchodu s chudobou, která patnáct let vede město Trmice u Ústí nad Labem. Mezi lety 2016 a 2020 působila ve Výboru pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality a v roce 2019 v rámci pracovní skupiny MPSV pomáhala vytvořit body k potírání obchodu s chudobou.

ZBYTEK KANDIDÁTKY ZDE**8. A 9. ŘÍJNA 2021**

PIRÁTI A STAROSTOVÉ NAVRHUJÍ OPATŘENÍ, KTERÁ MAJÍ STATISÍCE LIDÍ VYSVOBODIT Z EXEKUČNÍ PASTI

Piráti a Starostové se tématem reformy exekucí zabývali během celého volebního období intenzivně a jsou to právě jejich návrhy, které cílí na odstranění největších neduhů současného systému, který do exekuční pasti uvrhl statisíce lidí a jejich rodin.

Autor: František Navrkal

Minulý rok v České republice klesl počet exekučních řízení o téměř 146 tisíc. Přesto je jich v Česku nadále vedeno 4,33 milionu proti více než 719 tisícům lidí. Velkým problémem jsou i v Ústeckém kraji, kde je jimi zasaženo nejvíce lidí na počet obyvatel v celé zemi. Největší nedostatky současného systému má řešit ve Sněmovně téměř dva roky projednávaná novela exekučního řádu, která nyní čeká na projednání v Senátu.

Piráti a Starostové si závažnost exekučních pastí dobře uvědomují, stejně jako to, že důsledky exekucí nedopadají pouze na lidi, proti kterým jsou vedeny, ale i na jejich rodiny a celou společnost. V Česku je například dle prezidenta Asociace pracovních agentur až 250 tisíc lidí v šedé ekonomice, protože je nesystémové, nákladné a mnohdy i nezákonné vymáhání exekucí vyhnalo mimo legální pracovní trh. Primárním cílem Pirátů a Starostů proto bylo odstranit největší nedostatky tohoto systému a prosadit klíčové pravidlo jeden dlužník – jeden exekutor, které česká legislativa potřebuje vůbec nejvíce, pokud má dojít k odstranění byznysu s exekucemi. Toto opatření má navíc podporu i v řadách odborníků a v neziskovém sektoru, podporuje ho například Člověk v tísni či Rekonstrukce státu.

Naopak narovnání systému a pomoc lidem uvízlým v exekuční pasti a jejich rodinám dlouhodobě v Poslanecké sněmovně blokovalo vládní hnutí ANO, ale i opoziční strany ODS a SPD, které prosazují spíše zájmy velkých exekutorských kanceláří, jak se v plné nahotě ukázalo, když 16. dubna jejich poslanci zablokovali všechny návrhy na reformu exekučního systému.

Dalším velkým úkolem, který před vládou i Sněmovnou leží, je vyřešení situace kolem zastavování protiprávních exekucí, tedy exekucí které byly zahájeny na základě protiprávních rozhodčích doložek. Podle interních odhadů Ministerstva spravedlnosti jich v současnosti může být více než 300 tisíc, přesto se tento problém stále nepodařilo vyřešit. Mnoho lidí dodnes ani neví, že jsou proti nim exekuce vedeny nezákonně a soudům, které je mohou zastavovat, schází kapacity na jejich prošetřování. Tyto nedostatky potvrdilo i moje šetření na vybraných okresních soudech, na základě kterého jsem podal několik pozměňovacích návrhů, jejichž cílem bylo posílit kapacity soudů a usnadnit získávání dokumentů nezbytných pro vyřízení jednotlivých případů.

Dobrou zprávou v tomto volebním období bylo nedávné přijetí novely občanského zákoníku, která povede k ukončení dětských dluhů. U zrodu této důležité

legislativy stáli opět Piráti, kteří již v roce 2019 předložili svůj návrh, který na tuto problematiku reagoval. Poslanci vládní koalice ho ovšem bohužel odmítli. Ministerstvo spravedlnosti tak nakonec přišlo se svým vlastním návrhem, který se významně shoduje

s původní pirátskou předlohou, a který Sněmovna na začátku března přijala. Mladí lidé se tak už nemusí obávat, že na

**FRANTIŠEK NAVRKAL**

poslanec PSP ČR za Piráty

ně k osmnáctým narozeninám spadne exekuční řízení za dluhy, které jim vznikly v době nezletilosti například za nezaplacenou jízdenku či upomínku z knihovny.

Odpor ANO, ODS a SPD v Poslanecké sněmovně naneštěstí zabránil prosazení reformy exekucí ještě v současném volebním období. I proto je zásadní, aby už tyto strany neměly po letošních volbách v dolní komoře blokační většinu. Jsem rád, že jsem na kandidátce koalice stran, která v tomto tématu stojí jasně na straně těch slabších, tedy drobných věřitelů i dlužníků. ●■

VRAŤME ZEMI BUDOUCNOST

CHCE TO VÍC POHYBU

Rok a půl bez školy není jen zanedbané učivo, ale i fyzická. S tím je potřeba bojovat na všech frontách.

Autor: Milan Štoviček

Bez ohledu na to, jakým způsobem se vyvíjí tělesná zdatnost dětí školou povinných v době distanční výuky, o nedostatku pohybu zejména školních dětí se u nás mluví už léta. Na rizika a negativní dopady upozorňují pediatři, tělocvikaři i odborné studie. Stát sice přiznává, že je to celospolečenský problém, ale řešení zatím nenašel.

V litvínovském klubu zastupitelů STAN se proto zrodil projekt, který vychází z jednoduchého principu – dát možnost všem dětem na prvním stupni základních škol, aby se naučily kotrmelc, bruslit, plavat a lyžovat. Podmínky má město Litvínov k realizaci takového programu výborné. Ve městě je gymnastická hala, zimní stadiony i plavecký bazén. A za humny jeden z nejlépe vybavených zimních areálů v ČR na Klínech.

Prvním krokem bylo získat pro podporu záměru školy, a to bez rozdílu jejich zřizovatele. Většina základních škol patří městu, ale



MILAN ŠTOVIČEK

úspěšně zde působí také soukromá sportovní škola a rovněž soukromá škola waldorfská. Podpora ředitelů škol byla jednoznačná, i když si uvědomovali, že to přinese školám určitou práci navíc. Také vedení jednotlivých sportovních klubů rychle pochopila příležitost podchytnout při výuce pohybových dovedností nadějně talenty. Rychlá a vstřícná reakce se dostavila také ze Sportareálu Klíny, který prostřednictvím agentury

Zimlet nabídl zajištění lyžařského výcviku.

Zbývala už „jen“ maličkost. Přesvědčit o užitečnosti celého projektu zastupitelstvo a zajistit mu trvalou existenci. Takže nejprve spočítat, kolik udržení tohoto „Čtyřlístku pro zdraví našich dětí“ bude město stát. Výhodou byla skutečnost, že již řadu let zajišťuje město plavecký výcvik pro žáky 3. a 4. ročníků a má s tím velice dobré zkušenosti. Celý program začíná v prvních třídách deseti lekce pohybové průpravy, pokračuje ve druhém ročníku bruslením, na něž navazují 3. a 4. třídy plaveckým výcvikem. Vše

završuje třídení lyžařský kurz. Celkové náklady, zahrnující pronájem sportoviště, mzdy cvičitelů a instruktorů, dopravu, skipasy i zapůjčení lyžařského vybavení a odměny pro učitele, vyšly na částku 1,5 mil. korun ročně.

S takto zpracovaným programem šel klub zastupitelů STAN cílevědomě k realizaci skrz zastupitelstvo, a ono se to stalo.

Zavření škol kvůli pandemii koronaviru sice bohužel Program Čtyřlístek přerušil, ale věřím, že od nového školního roku se opět rozběhne. Zdraví našich dětí a podpora aktivního životního stylu za to určitě stojí. Mohl by se také stát inspirací pro další obce a města. A že máme všichni co dohánět. ●■

HOAXY A FALEŠNÉ ZPRÁVY POD LUPOU

Pravděpodobně jste se již setkali s nějakým podezřelým šokujícím článkem na internetu, sociálních sítích nebo v řetězovém emailu. „To snad není pravda,“ řeknete si a kroutíte hlavou. Děláte dobře. Jenže mnozí lidé často dezinformacím, hoaxům a fake news jednoduše naletí. Vzhledem k blížícím se volbám se budou hoaxy šířit raketově. Pojďme si říct pár jednoduchých pravidel, jak na ně.



01

Proč na mě ten barevný titulek křičí?

Velká písmena, červená střídá modrou a tu zase řada vykřičníků. Tak tady opravdu pozor! Někdo chce za každou cenu upoutat vaši pozornost. Výrazné znaky a křiklavý text vás má donutit spolknout nějakou tu exkluzivní zaručenou návnadu. Titulek často ani moc nesouvisí se zbytkem textu. Tady něco nesedí, na 99 % hoax.

Sdílejte!

Dezinformace jsou vytvářeny se záměrem, aby se fámy rozšířily a uvěřilo jim co největší publikum. Jen tak může dojít k nechvalně známému efektu stokrát opakované lži. Pokud vás někdo neznámý vyzývá ke sdílení a nejde zrovna o hledání ztraceného pejska, buďte na pozoru.

02



SDÍLEJTE



03

Oni před námi něco tají

Často je v textu odkaz na utajované informace, které mají zůstat před obyčejnými smrtelníky skryté. Pisatel vám ale našťastí „odhaluje“ podrobnosti nějaké skandální pravdy. Nene, vážení, tady se dostáváme do světa konspirací, a ty chtějí čtenáře zmást.

Nejlepší rada? Ověřte zdroj a autora

Zní vám taková rada poněkud lacině? Ruku na srdce: jak často si informaci porovnáváte se stejnou zprávou z jiných médií? Moc ne? Přitom jde o neúčinnější způsob, jak nenaletět. Všimněte si, kdo článek psal, na jaký web se odkazuje. A co datum publikace? Stejně nesmysly se totiž šíří opakovaně i po letech. A anonymy už vůbec neberte vážně.

04



FAKTA ✓

MÝTY ✗



05

Je to příliš neuvěřitelné

Nejlépe se šíří nesmysly, nad nimiž zůstává rozum stát. Budou se rozdávat byty africkým migrantům, seniorům seberou řidičáky a volební právo, do bytů vám nastěhují cizí lidi. No koho by to nenaštvalo? Jenže pravda bývá odlišná. Když se vám dá informace příliš adrenalinová, je nejspíš vycucaná z prstu.

Dezinformace si můžete porovnat s realitou třeba na webu piratiastarostove.cz/hoax, hoax.cz, manipulatori.cz a www.Piratistanuk.cz/dezinformace.

PO SPIRÁLE

Ústecký kraj zaujímá co do počtu tzv. „sociálně vyloučených lokalit“ přední příčky v rámci České republiky. A my víme, jak s tím bojovat. Každý aktér, ať už sám člověk, obec nebo stát, musí udělat vstřícný krok a pokusit se situaci narovnat.

Autor: Jana Oubrechtová

Jedním z problémů vyloučených lokalit je vysoká míra migrace jejich obyvatel. Pro často velmi přemrštěné nájemné si nájemníci dlouho neudrží bydlení a stěhují se buď v rámci stejné obce nebo do jiné obce. Vzhledem k časté změně bydliště tito obyvatelé ztrácí vazbu ke konkrétnímu místu a vzniká řada dalších negativních jevů, např. nepořádek, problémy v soužití s ostatními obyvateli (rušení nočního klidu). K dalším problémům patří časté zadlužování již nyní sociálně slabších obyvatel a jejich upadání do exekucí. V případě, že jsou tito lidé v exekuci, nejsou ze strany státu dostatečně motivováni legálně pracovat.

Exekuční srážky jsou totiž stejné jak pro lidi, kteří chodí do práce nebo pracovat nemohou např. z důvodu nemoci, tak i pro lidi, kteří práce schopní jsou, ale pracovat nechtějí. Tato situace vede často k práci „na černo“, kdy se osoby v hmotné nouzi raději evidují na úřadu práce a pracují nelegálně. I to je důvodem vyšší nezaměstnanosti v obcích s vyloučenými lokalitami než v oblastech bez nich. A celé to vede lidi do pasti, připravuje to o peníze nejen je, ale také celou ekonomiku.

V Trmicích se snažíme postupně sociálně slabší obyvatele zaměstnávat. Pokud se někdo osvědčí jako veřejně prospěšný pracovník na úklid veřejného prostranství a údržbu zeleně nebo v rámci společensky účelného pracovního místa, snažíme se ho dál zaměstnat jako kmenového zaměstnance úřadu. Jsem přesvědčena, že stát by měl tento model pomoci realizovat v dalších obcích.



JANA OUBRECHTOVÁ

Předloni při Ministerstvu práce vznikla pracovní skupina pro boj s chudobou. Jejím cílem bylo navrhnout opatření, která by pomohla řešit problémy chudoby. V této skupině se sešli zástupci ministerstev, úřadu práce, starostové obcí převážně z vyloučených lokalit, zástupce ombudsmana, zástupci rady neziskových organizací. Jako starostka Trmic jsem v této pracovní skupině přispěla k obšáhlejšímu a konkrétnímu návrhu na změny, které pomohou zmírnit časté přesuny obyvatel z místa na místo, zlepšit soužití a částečně řeší jeden z nejpálčivějších nešvarů tohoto systému: obchod s chudobou. Ten totiž provozují podnikavci, kterým současný neutěšený stav vyhovuje, a z principu a pro výdělek by na něm nechtěli nic měnit.

Některá opatření byla zapracována do návrhu zákona o přídatku na bydlení, ale zákon ještě stále nebyl projednán a obchod s chudobou bují dál. Jsem přesvědčená, že je nutná provázanost jednotlivých opatření jako je např. postih nelegální práce na jedné straně a zvýšení nezabavitelné částky pro pracující osoby na straně druhé. Protože logicky příliš nízká částka, kterou vám nemůže nikdo zabavit, vede k tomu, že si ty peníze prostě musíte „opatřit“ jinak, a to s sebou nese další negativní jevy. Co se týče konkrétních částek, tak na rok 2021 činí na dlužníka 7 872,80 Kč a na každou další osobu, kterou dlužník vyživuje další 1/3 nezabavitelné částky = 2 624,30 Kč. Vzhledem k minimální mzdě je, podle mého názoru, tato částka velmi nízká.

Ráda budu nápomocna tomu, aby navrhovaná opatření nezapadla, byla zapracována do zákonů a aby je zákonodárci projednali. Netýká se to pouze lidí ve vyloučených lokalitách. Týká se to všech obyvatel, kteří přijdou s důsledky nesprávně nastaveného systému do styku – ať už jde o kriminalitu, zmíněné rušení klidu, nepořádek. A v první řadě nechceme mít lidi naprosto mimo jakoukoliv reálnou šanci skutečně žít. ●■

KOMIKS

ilustrace: Colorpix Production



U piva se zase bude nadávat na politiku, zatímco u kávy se zase budou spřádat plány.

Probrat to do hloubky bude důležité.

Naši zemi toho čeká hodně.

Chceme řešit budoucnost znovu u jednoho stolu. Přisednete si?

KŘÍŽOVKA PIRÁTŮ A STAROSTŮ O CENY Najdete řešení? Tajenku nám pošlete na krizovka@pirati.cz a pět vylosovaných od nás obdrží stylové ceny.

POMŮCKA: ALE, ANONI, GUANO, CHRIS, OSOCH, VLÝS	ÚDER NOHOU	PROGRAM NA ÚPRAVU TEXTU	1. DÍL TAJENKY	PRAŽSKÁ STAVEBNÍ OBNOVA ZKŘ.	OTÁZAT SE	ZNALEC NÁBOŽENSTVÍ	JSOUCÍ NA 100. MÍSTĚ	INICIÁLY HERCE REDFORDA	NICKA	LÉKY HOŘKÉ CHUTI	2. DÍL TAJENKY	DLUH	ZNAČKA ZVUKOTECHNIKY
BEZ-KMENNÁ DŘEVINA			VYMĚSEK TĚLA			SAMICE SRNCE					PŘEDPONA OZNAČUJÍCÍ STÁŘI		
PŘEDLOŽKA			ŠKALA PRVKŮ			SPZ KARLOVYCH VARŮ					OBIVATEL JIŽ EVROPY		
TYKAJÍCÍ SE PIŠKOTU			INIC. LYŽAŘ. NEUMANN.					DRUH PŘÍKRYVKY			ČESKÁ ZN. OBKLADŮ		
	DESET ANGL. INICIÁLY HERCE POLIVKY			TYP PIVA				RUČITELÉ					
TUŽEOVÁ POUKÁZKA			KDO SLOVENSKY ZAMEČENÍ			EVROPSKÁ ÚME ZKŘ.		JAKÉ SLOVENSKY				ZÁVĚSNÁ OZDOBA	ŽENSKÉ JMÉNO
SKVĚLE HOVOR.				GUMOVÁ BOTA		OXID URANATÝ		ROHATE DOM. ZVÍŘE					
	RODOVÝ SVAZ	ČÁST BÁSNĚ ŽENSKÉ JMÉNO		HALDA PAPIRU		ČÁSTKA PĚNĚ		UŽITEK SLOVENSKY			TVOJE ŽEN. ROD		
YDÁVATI ZVUK SLEPICE						VZRŮŠIT					JM. TENISTKY		
POVRCHOVÝ DŮL			ANGLICKÁ OMLŮVA			PROJEVY KOROZE		ÚDAJ NA DOPISE			JM. HERCE GIBSONA		
VÝROBCE ELEKTROSPOTŘEBIČŮ			ROSTLINA OLEJNINA					RÍMSKÝCH 1004			POTOMEK		OSOBNÍ ZÁJIMENO
JAKOBY			OSTEVŘENO ANGLICKY		CHEM. ZN. NIKLU		SNIŽENÝ TÓN E		STYL				POVEL VOZKY
					KOSTRA		ZAVAZADLO		PŘETÍŽIT PRACI				
	ZPĚVNÝ PTÁK	ČÁST KALHOT ZN. NÁTĚROVÉ HMOTY				ARCHITEKTONICKÝ PRVEK				SLOVENSKY SOUHLAS			
MALÝ DRAP						TLACH		NEUVĚST ŽLUTOHNĚ DE BARVIVO SLOVEN.			UPLĚSTI VĚNEC		
NEPRAVDA			NÁPOJ PRO ŘIDIČE			ZNAČKA PASCALU						SPODEK NÁDOBY	OVOČNÝ PARK
			ČIHOVÝ ORGÁN			STAROŘEKOVÉ				OBĚ			
KONEC MODLITBY				HLT			VLASTNÍ KUROVI						INICIÁLY HERČKY SYSLOVÉ
				CHEM. ZN. TANTALU			ZNAČKA DECITUNY						RÍMSKÉ 4
OPUŠTĚN													
SNIŽOVATI SE													ČÁST CELKU
													DRĚN

VÍCE INFORMACÍ O TOM, KDO JSME A CO PRO NAŠI ZEMI CHCEME UDĚLAT, NALEZNETE NA NAŠICH WEBECH A SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH

www.piratiastarostove.cz
www.pirati.cz
www.stan.cz
www.piratiuk.cz
www.piratistanuk.cz

www.facebook.com/ceska.piratska.strana
www.facebook.com/starostove

www.instagram.com/pirati.cz/
www.instagram.com/stan.cz/

<https://twitter.com/PiratskaStrana>
<https://twitter.com/STANcz>

www.piratipracuji.cz
www.starame.se

Koaliční listy Pirátů a Starostů vydává Česká pirátská strana se sídlem Na Moráni 360/3, 128 00 Praha 2, IČ: 71339698. Publikování a další šíření obsahu Koaličních listů Pirátů a Starostů je možné i bez písemného souhlasu. Noviny pro vás připravili členové a příznivci Pirátů a STAN. Číslo 1/2021, Ústecký kraj, náklad 60 000 ks. Periodicita 2-4 vydání ročně. Datum vydání květen 2021, registrační číslo MK ČR E 24174. Sazba: Beef Brothers a Jarmila Palatá. Zadavatel a zpracovatel: Piráti a Starostové. Editor: Vratislav Filípek. Fotografie: Petr Vrabc, Sofia Sováková a Jindřich Janděčka. Korektury: Veronika Kopáčková. Tisk: LUOVA Publishing, s.r.o., Jankovcova 1603/47a, 170 00 Praha 7. Vedoucí projektu: Michal Chalupa a Marek Valko. Kontakt: listy@pirati.cz. Tisk financují Piráti a Starostové ze státního příspěvku za volby 2017 a z darů svých podporovatelů. Distribuci zajišťují dobrovolníci, příležitostně i Česká pošta.

RYCHLÉ ZPRÁVY

PIRÁTI POMÁHAJÍ



Děkujeme všem, kteří nám pomohli podat pomocnou ruku těm, kteří se kvůli koronaviru ocitli v problémech! Čelili jsme a čelíme tomu společně. Díky štědrým dárcům z řad veřejnosti i Pirátů se povedlo shromáždit 30 počítačů/notebooků včetně myši, monitorů či klávesnic pro rodiny, děti a sociální služby. Distanční výuka tam, kde nebyly prostředky, mohla probíhat i díky vám!

ŠLUKNOVSKÝ VÝBĚŽEK – Z KONCE SVĚTA SVĚTA ZAČÁTEK

Autor: Robert Holec, starosta města Dolní Poustevna

Ve Šluknovském výběžku máme chuť a snahu svoji oblast zlepšovat, a to navzdory tomu, že se na nás někdy pohlížejí jako na periferii. A máme úspěchy, také díky přeshraniční spolupráci v rámci EU s Německem. Ať už je to otázka sportu, kultury, zdraví, zkrátka ve všem se snažíme úzce spolupracovat se sousedními městy, například Hohnstein a společný projekt „JKAŽME VODĚ HRANICE“, ve kterém jsme na obou stranách hranic pořídili vybavení pro dobrovolné hasiče v rádech desítek milionů korun. Dalším projektem je „MEZINÁRODNÍ LOUKOVÝ FESTIVAL“. S městem Sebnitz na druhé straně hranice máme společný sportovní projekt „HOCKEY UNITED“. Děti z obou zemí jezdí na stadiony, učí se bruslit a hrají hokej, zdokonalují cizí jazyk a poznávají jiné kultury. Se Sebnitzem nakupujeme za zvýhodněné ceny vstupenky na koupaliště pro místní občany, kteří mohou využít služby u nás nedostupné. Velkým tématem je přeshraniční zdravotní péče. Zde bohužel nezáleží jen na starostech sousedních měst, ale jako prvotní úspěch máme memorandum, které přivádí obě strany na ministerské úrovni k jednacímu stolu a probíhá hledání cesty a řešení, jak Šluknovskému výběžku částečně pomoci s nedostatečnou zdravotní péčí.

SPOLUPRACUJEME V KRAJSKÉM ZASTUPITELSTVU



Piráti a Starostové jsou Zastupitelstvu Ústeckého kraje v opozici. Předkládají konstruktivní návrhy a kontrolují vládu ANO, ODS a Spojenců, což se v současnosti projevuje hlavně v kauze Marschallová.